Επαναληπτική Άσκηση – Αεροπορικά Εισιτήρια
Μια μικρή αεροπορική εταιρεία εκτελεί πτήσεις από και προς 4 διαφορετικούς προορισμούς με αεροπλάνα χωρητικότητας 30 θέσεων. Η εταιρεία ακολουθεί μια σταθερή τιμολογιακή πολιτική.

Κάθε δρομολόγιο έχει μια συγκεκριμένη σταθερή τιμή αν κλειστεί μέχρι και 14 ημέρες πριν την εκτέλεσή του. Για κάθε ημέρα πριν από τις 14 ημέρες και για μέχρι 21 ημέρες υπάρχει επιπλέον έκπτωση 2% στην τιμή του εισιτηρίου. Δηλαδή αν ένα δρομολόγιο έχει τιμή 100€ και κλειστεί ένα εισιτήριο 20 ημέρες πριν την πτήση τότε το κόστος του θα είναι μειωμένο κατά (20-14)*2%=6*2%=12% και επομένως θα είναι 88€. Αν το εισιτήριο κλειστεί 10 ημέρες πριν την πτήση τότε (10<=14) δεν υπάρχει καθόλου έκπτωση ενώ αν κλειστεί 60 ημέρες πριν την πτήση η έκπτωση θα είναι 60-14=46>21 ( 21*2%=42%.
Ακόμη, για τα παιδιά ηλικίας μέχρι 12 ετών υπάρχει επιπλέον έκπτωση 10% ενώ για τους υπόλοιπους ανήλικους επιβάτες (κάτω των 18) υπάρχει επιπλέον έκπτωση 5%. Τα παιδιά ηλικίας μέχρι 3 ετών χρεώνονται με το σταθερό ποσό των 10€ και δεν καταλαμβάνουν θέση στο αεροπλάνο.
Κάθε άτομο που ταξιδεύει (οποιασδήποτε ηλικίας) έχει δικαίωμα να φέρει μια αποσκευή. Για κάθε επιπλέον αποσκευή υπάρχει έξτρα χρέωση 15€. Οι αποσκευές κάθε ατόμου πρέπει να είναι μέχρι 20 κιλά. Σε περίπτωση που ξεπερνιέται το όριο υπάρχει επιπλέον χρέωση που εφαρμόζεται κλιμακωτά και έχει ως εξής:

	Επιπλέον κιλά
	Επιπλέον χρέωση ανά κιλό

	Μέχρι 10
	4€

	11 έως 20
	8€

	21 και πάνω
	12€


Να γράψετε πρόγραμμα στη ΓΛΩΣΣΑ το οποίο να διαχειρίζεται το check in των επιβατών μιας πτήσης και το οποίο να κάνει τα εξής:
1. Να γεμίζει έναν μονοδιάστατο πίνακα χαρακτήρων με τα ονόματα των προορισμών της εταιρείας που είναι «ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ», «ΣΑΜΟΣ», «ΡΟΔΟΣ», «ΗΡΑΚΛΕΙΟ».

2. Να διαβάζει σε έναν δισδιάστατο πίνακα τις σταθερές τιμές από και προς κάθε προορισμό εξασφαλίζοντας ότι είναι θετικοί αριθμοί. Τα στοιχεία της διαγωνίου του πίνακα να τίθενται στην τιμή 0.

3. Να διαβάζει το όνομα της αφετηρίας και του προορισμού της πτήσης. Να γίνεται έλεγχος ώστε αν δοθεί κάποιο όνομα που δεν υπάρχει αυτό να ξαναζητείται. Για να υλοποιήσετε αυτό το ερώτημα να χρησιμοποιήσετε μια διαδικασία που να δέχεται τον μονοδιάστατο πίνακα χαρακτήρων με τα ονόματα, ένα λεκτικό (θα την καλείτε δίνοντας σε μια μεταβλητή την τιμή «ΑΦΕΤΗΡΙΑ» ή «ΠΡΟΟΡΙΣΜΟ») και θα επιστρέφει τον αύξοντα αριθμό της αφετηρίας/προορισμού.
4. Να διαβάζει επαναληπτικά το πλήθος της ομάδας ατόμων που θέλει να κάνει check in. Η επαναληπτική διαδικασία να σταματά αν δοθεί ως πλήθος το 0 ή αν φθάσουμε το όριο των 30 θέσεων.

5. Για κάθε ομάδα ατόμων να διαβάζει πόσες μέρες πριν την πτήση έκλεισαν τα εισιτήριά τους και για κάθε άτομο της ομάδας να διαβάζεται η ηλικία του. Επίσης, για κάθε ομάδα να διαβάζεται το πλήθος των αποσκευών τους και το βάρος της κάθε μιας αποσκευής. (Σημείωση: Να κάνετε τους απαραίτητους ελέγχους εγκυρότητας)
6. Να υπολογίζεται και να εμφανίζεται το συνολικό κόστος για την ομάδα ατόμων που κάνει check in.

7. Στο τέλος της επαναληπτικής διαδικασίας να εμφανίζονται πόσες θέσεις του αεροπλάνου καλύφθηκαν (Προσοχή: Τα παιδιά μέχρι 3 ετών δεν καταλαμβάνουν θέση) και τα συνολικά έσοδα της εταιρείας.

Λύση – Επαναληπτική Άσκηση – Αεροπορικά Εισιτήρια
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ_ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:Ι,Ξ,ΑΦΕΤ,ΠΡΟΟΡ,Θ,Ν,ΗΜΕΡΕΣ,ΗΛΙΚΙΑ,ΠΑ,ΒΑΡΟΣ,ΣΒ,ΥΠΕΡΒΑΡΟ

  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ:ΟΝ[4],ΛΕΚΤΙΚΟ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ:ΤΙΜΕΣ[4,4],ΤΙΜΗ,ΣΟ,Σ

ΑΡΧΗ

  !Ερώτημα 1

  ΟΝ[1] <-- 'ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ'

  ΟΝ[2] <-- 'ΣΑΜΟΣ'

  ΟΝ[3] <-- 'ΡΟΔΟΣ'

  ΟΝ[4] <-- 'ΗΡΑΚΛΕΙΟ'

  !Ερώτημα 2

  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 4

    ΓΙΑ Ξ ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 4

      ΑΝ Ι<>Ξ ΤΟΤΕ

        ΓΡΑΨΕ 'ΔΩΣΕ ΤΙΜΗ ΑΠΟ ',ΟΝ[Ι],' ΠΡΟΣ ',ΟΝ[Ξ]

        ΔΙΑΒΑΣΕ ΤΙΜΕΣ[Ι,Ξ]

        ΟΣΟ ΤΙΜΕΣ[Ι,Ξ]<=0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

          ΓΡΑΨΕ 'ΜΗ ΕΓΚΥΡΗ ΤΙΜΗ. ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΔΩΣΕ ΘΕΤΙΚΟ ΑΡΙΘΜΟ.'

          ΓΡΑΨΕ 'ΔΩΣΕ ΤΙΜΗ ΑΠΟ ',ΟΝ[Ι],' ΠΡΟΣ ',ΟΝ[Ξ]

          ΔΙΑΒΑΣΕ ΤΙΜΕΣ[Ι,Ξ]

        ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

      ΑΛΛΙΩΣ

        ΤΙΜΕΣ[Ι,Ξ] <-- 0

      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  !Ερώτημα 3

  ΛΕΚΤΙΚΟ <-- 'ΑΦΕΤΗΡΙΑ'

  ΚΑΛΕΣΕ ΕΙΣΟΔΟΣ(ΟΝ,ΛΕΚΤΙΚΟ,ΑΦΕΤ)

  ΛΕΚΤΙΚΟ <-- 'ΠΡΟΟΡΙΣΜΟ'

  ΚΑΛΕΣΕ ΕΙΣΟΔΟΣ(ΟΝ,ΛΕΚΤΙΚΟ,ΠΡΟΟΡ)

  Σ <-- 0 !Για το ερώτημα 7

  !Ερώτημα 4

  Θ <-- 0

  ΓΡΑΨΕ 'ΔΩΣΕ ΠΛΗΘΟΣ ΑΤΟΜΩΝ ΓΙΑ CHECK IN'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Ν

  ΟΣΟ Ν<>0 ΚΑΙ Θ<30 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

    !Ερώτημα 5

    ΓΡΑΨΕ 'ΔΩΣΕ ΠΟΣΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΠΡΙΝ ΕΚΛΕΙΣΑΝ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ'

    ΔΙΑΒΑΣΕ ΗΜΕΡΕΣ

    ΟΣΟ ΗΜΕΡΕΣ<0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

      ΓΡΑΨΕ 'ΜΗ ΕΓΚΥΡΗ ΤΙΜΗ. ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΔΩΣΕ ΜΗ ΑΡΝΗΙΤΚΟ ΑΡΙΘΜΟ.'

      ΓΡΑΨΕ 'ΔΩΣΕ ΠΟΣΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΠΡΙΝ ΕΚΛΕΙΣΕ/ΑΝ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ'

      ΔΙΑΒΑΣΕ ΗΜΕΡΕΣ

    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

    !Υπολογισμός της τιμής λόγω έγκαιρης κράτησης

    ΤΙΜΗ <-- ΤΙΜΕΣ[ΑΦΕΤ,ΠΡΟΟΡ] !Για το ερώτημα 6

    ΑΝ ΗΜΕΡΕΣ>14 ΚΑΙ ΗΜΕΡΕΣ<=35 ΤΟΤΕ

      ΤΙΜΗ <-- ΤΙΜΗ - ΤΙΜΗ*(ΗΜΕΡΕΣ-14)*2/100

    ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ ΗΜΕΡΕΣ>35 ΤΟΤΕ

      ΤΙΜΗ <-- ΤΙΜΗ - ΤΙΜΗ*42/100

    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

    !Υπολογισμός του συνόλου της ομάδας με βάση τις ηλικίες

    ΣΟ <-- 0 !Για το ερώτημα 6

    ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Ν

      ΓΡΑΨΕ 'ΔΩΣΕ ΗΛΙΚΙΑ ΑΤΟΜΟΥ Νο',Ι

      ΔΙΑΒΑΣΕ ΗΛΙΚΙΑ

      ΟΣΟ ΗΛΙΚΙΑ<=0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

        ΓΡΑΨΕ 'ΜΗ ΕΓΚΥΡΗ ΤΙΜΗ. ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΔΩΣΕ ΘΕΤΙΚΟ ΑΡΙΘΜΟ.'

        ΓΡΑΨΕ 'ΔΩΣΕ ΗΛΙΚΙΑ ΑΤΟΜΟΥ Νο',Ι

        ΔΙΑΒΑΣΕ ΗΛΙΚΙΑ

      ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

      ΑΝ ΗΛΙΚΙΑ>3 ΤΟΤΕ

        Θ <-- Θ + 1

      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

      !Για το ερώτημα 6

      ΑΝ ΗΛΙΚΙΑ>=18 ΤΟΤΕ

        ΣΟ <-- ΣΟ + ΤΙΜΗ

      ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ ΗΛΙΚΙΑ>12 ΤΟΤΕ

        ΣΟ <-- ΣΟ + ΤΙΜΗ*95/100

      ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ ΗΛΙΚΙΑ>3 ΤΟΤΕ

        ΣΟ <-- ΣΟ + ΤΙΜΗ*90/100

      ΑΛΛΙΩΣ

        ΣΟ <-- ΣΟ + 10

      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

    !Υπολογισμός έξτρα χρεώσεων αποσκευών

    ΓΡΑΨΕ 'ΔΩΣΕ ΠΛΗΘΟΣ ΑΠΟΣΚΕΥΩΝ'

    ΔΙΑΒΑΣΕ ΠΑ

    ΟΣΟ ΠΑ<0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

      ΓΡΑΨΕ 'ΜΗ ΕΓΚΥΡΗ ΤΙΜΗ. ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΔΩΣΕ ΜΗ ΑΡΝΗΙΤΚΟ ΑΡΙΘΜΟ.'

      ΓΡΑΨΕ 'ΔΩΣΕ ΠΛΗΘΟΣ ΑΠΟΣΚΕΥΩΝ'

      ΔΙΑΒΑΣΕ ΠΑ

    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

    !Για το ερώτημα 6

    ΑΝ ΠΑ>Ν ΤΟΤΕ

      ΣΟ <-- ΣΟ + (ΠΑ-Ν)*15

    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

    ΣΒ <-- 0

    ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ ΠΑ

      ΓΡΑΨΕ 'ΔΩΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΑΠΟΣΚΕΥΗΣ Νο',Ι

      ΔΙΑΒΑΣΕ ΒΑΡΟΣ

      ΟΣΟ ΒΑΡΟΣ<=0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

        ΓΡΑΨΕ 'ΜΗ ΕΓΚΥΡΗ ΤΙΜΗ. ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΔΩΣΕ ΘΕΤΙΚΟ ΑΡΙΘΜΟ.'

        ΓΡΑΨΕ 'ΔΩΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΑΠΟΣΚΕΥΗΣ Νο',Ι

        ΔΙΑΒΑΣΕ ΒΑΡΟΣ

      ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

      ΣΒ <-- ΣΒ + ΒΑΡΟΣ

    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

    ΑΝ ΣΒ>Ν*20 ΤΟΤΕ

      ΥΠΕΡΒΑΡΟ <-- ΣΒ - Ν*20

    ΑΛΛΙΩΣ

      ΥΠΕΡΒΑΡΟ <-- 0

    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

    ΑΝ ΥΠΕΡΒΑΡΟ<=10 ΤΟΤΕ

      ΣΟ <-- ΣΟ + ΥΠΕΡΒΑΡΟ*4

    ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ ΥΠΕΡΒΑΡΟ<=20 ΤΟΤΕ

      ΣΟ <-- ΣΟ + 10*4 + (ΥΠΕΡΒΑΡΟ-10)*8

    ΑΛΛΙΩΣ

      ΣΟ <-- ΣΟ + 10*4 + 10*8 + (ΥΠΕΡΒΑΡΟ-20)*12

    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

    !Ερώτημα 6

    ΓΡΑΨΕ 'ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΟΜΑΔΑΣ:',ΣΟ

    Σ <-- Σ + ΣΟ

    ΓΡΑΨΕ 'ΔΩΣΕ ΠΛΗΘΟΣ ΑΤΟΜΩΝ ΓΙΑ CHECK IN'

    ΔΙΑΒΑΣΕ Ν

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  !Ερώτημα 7

  ΓΡΑΨΕ 'ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΑΕΡΟΠΛΑΝΟΥ ΠΟΥ ΚΑΛΥΦΘΗΚΑΝ:',Θ

  ΓΡΑΨΕ 'ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΣΟΔΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ:',Σ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΙΣΟΔΟΣ(Π,Λ,Ν)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ:Π[4],Λ,Χ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:Ν,Ι

ΑΡΧΗ

  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

    ΓΡΑΨΕ 'ΔΩΣΕ ',Λ

    ΔΙΑΒΑΣΕ Χ

    Ν <-- 0

    Ι <-- 1

    ΟΣΟ Ι<=4 ΚΑΙ Ν=0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

      ΑΝ Π[Ι]=Χ ΤΟΤΕ

        Ν <-- Ι

      ΑΛΛΙΩΣ

        Ι <-- Ι + 1

      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

    ΑΝ Ν=0 ΤΟΤΕ

      ΓΡΑΨΕ 'ΜΗ ΕΓΚΥΡΗ ΤΙΜΗ. ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΔΩΣΕ ΣΩΣΤΗ ΟΝΟΜΑΣΙΑ'

    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ Ν<>0

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
